

数千万用户社保信息遭遇泄露危机，低级错误和懒政是重要原因

多地社保系统现信息安全漏洞

近日,知名漏洞响应平台曝光江苏、陕西、四川、浙江、山西等全国至少19省份的社保系统存在漏洞,数千万用户的社保信息遭遇泄露危机。据“新华视点”记者了解,目前,40%的漏洞已经修复,但仍有涉及超过千万居民的数据漏洞未能修复。记者调查发现,低级错误和懒政行为是这场危机的重要原因。



5200万居民信息面临泄露

记者从补天漏洞响应平台获得的数据显示,从2014年4月以来,涉及居民社保信息泄露的报告达46个,其中高危44个,至少涉及江苏、陕西、四川、浙江、山西等19省份,涉及人员高达5200万。其中超过千万居民的相关信息漏洞至今未修复。

补天漏洞响应平台安全专家邓焕表示,社保系统里的信息包括居民身份证、社保、薪酬等敏感信息。这些信息一旦泄露,造成的危害不仅是个人隐私全无,还会被犯罪分子利用。例如,被用于复制身份证、盗办信用卡、盗刷信用卡等一系列刑事犯罪和经济犯罪。

此外,还有部分省市社保系统未能修复。比如,吉林省长春市某医保系统漏洞,可导致参保的学校和企业单位用户的医保信息泄露,涉及772万人。这个信息漏洞发现三个多月,至今未能修复;陕西省铜川市某系统漏洞导致居民信息泄露,包括个人企业信息、就业失业信息、个人企业贷款信息、退休老人管理等,涉及90万人。从1月信息漏洞被发现至今,仍未修复。

文化部：严查农村“脱衣舞”

据新华社北京4月23日电(记者周玮)一段时间以来,“脱衣舞”等违法演出在农村地区时有发生,这类违法经营行为扰乱了农村文化市场秩序,败坏了社会风气。为加强农村文化市场监管,文化部23日通报了两起在农村地区查办的“脱衣舞”案件。这位负责人说,下一步,文化部将以营业性演出市场为重点,进一步加强农村文化市场监管执法,联合有关部门严厉打击“脱衣舞”等演出市场违法违规经营行为。

李春城被控受贿 滥用职权案一审休庭

据新华社武汉4月23日电(记者邹伟 杨维汉 李翔翔)经过近一天的公开开庭审理,本案审判长、湖北省咸宁市中级人民法院副院长甘正良宣布,中共四川省委原副书记李春城被控受贿、滥用职权案一审休庭。合议庭将依法择期宣判。湖北省咸宁市人民检察院起诉书指控:1999年至2012年,被告人李春城利用其职务上的便利,为他人谋取不正当利益,直接或通过其妻(另案处理)等人非法收受4人给予的财物,共计折合人民币3979.7597万元。2001年9月至2011年7月,李春城担任成都市人民政府市长、中共成都市委书记期间,在周永康(另案处理)的授意下,违反相关规定,为他人谋取不正当利益提供便利,致使公共财产遭受重大损失。对李春城应以受贿罪、滥用职权罪追究刑事责任。

公诉人发表公诉意见指出,李春城如实供述受贿的犯罪事实、主动交代滥用职权部分事实,认罪态度较好、受贿犯罪赃款物大部分已追缴,并有立功情节,可从轻或减轻处罚。

法庭辩论结束后,被告人李春城作了最后陈述。我所犯下的受贿罪和滥用职权罪,严重损害了党和人民的利益,对党的形象和国家公职人员的公信力造成了十分严重的影响,令自己羞愧难当、痛悔不已。我错了,真的对不起大家。

江苏：奔驰公司“价格垄断”被罚款3.5亿元

据新华社南京4月23日电(记者潘晔)记者23日从江苏省物价局获悉,该局对奔驰汽车垄断案依法作出行政处罚,对奔驰公司罚款3.5亿元,对部分经销商罚款786.9万元。2013年1月至2014年7月,奔驰公司通过电话、口头通知或者召开经销商会议的形式,限制江苏省不同区域内E级、S级整车的最低销售价格。奔驰公司通过加大经销商的考核力度,对不执行限价政策的经销商进行约谈警告、减少政策支持力度等多种方式,促使垄断协议得以实施。

上海全面司法改革进入“2.0”时代

着力在“员额制”、司法责任制、人财物统管上实现创新

据新华社上海4月23日电(记者杨金志 黄安琪)2015年4月23日,上海召开全面推进司法体制改革试点工作推进会,在全市所有法院、检察院推开试点。上海,成为全国首个在省级层面全面推开司法体制改革试点的地区。上海司法体制改革试点的“路线图”十分明确,就是要在三个方面着力实现创新:第一,在司法人员分类管理上,探索实行“员额制”;第二,在司法权力运行机制上,探索完善司法责任制;第三,在司法机关层级管理上,探索实施省以下人财物统管。改革的出发点在哪里?“路线图”是怎么画的?有哪些重大创新?围绕这些问题,新华社记者梳理出上海司法体制改革试点的几个“关键词”。【法官/检察官“员额制”】什么是“员额制”?就是将法院、检察院

工作人员分为法官、检察官,法官助理、检察官助理等司法辅助人员,以及行政管理三类。在改革中,上海确定了三类人员分别占队伍总数33%、52%、15%的员额比例。事实上,在改革之前,各家司法单位的法官、检察官比例,普遍超出33%的员额;与此同时,又有一批具有法官、检察官身份的人员,没有在办案岗位上工作。怎么办?上海制定了详尽、严格的“入额”标准,同时规定“入额”后必须从事办案工作。【法官/检察官助理】2014年9月5日,上海首批,也是新中国首批289名法官助理、检察官助理接受任命。而从现在起,上海全市法院、检察院都将陆续任命法官、检察官助理。法官/检察官助理,是法官、检察官的助手,也是未来法官、检察官的“蓄水池”。徐静,上海市人民

法院第二分院检察官助理,曾协助主任检察官办理林森浩投毒案等重大案件。“我工作五六年了,也办过不少案件。但是跟有20多年经验的主任检察官相比,能力和经验上还有不少欠缺。我现在要做的,就是协助主任检察官,同时练好自己的内功。”徐静说。【主审法官/主任检察官办案责任制】在上海二中院刑一庭,副庭长王智刚给记者看了两张不一样的案件“签发单”;第一张是改革前的,从上到下印着“签发”“审核”“主送”“抄送”“承办单位”等栏目。那时,部分案件就是这样层层送审的。第二张是现在的,主要栏目是“合议庭成员联合签署”,合议庭三位法官一人一票。案子怎么判,合议庭说了算。这是上海司法体制改革试点中,落实办案责任制的一个缩影,“由审理者裁判,让裁判者负责”正在落到实处。

上海市高级人民法院院长崔亚东说,大半年来,4家试点法院直接由合议庭裁判的案件比例达到99.9%,提交审委会讨论案件比例下降至0.1%。【人财物省以下统管】当前,上海正在探索实施法院、检察院的人财物省以下统管制。“人”的方面,上海将进一步完善法官、检察官遴选、晋升的办法、条件和程序,形成全市法官、检察官“统一提名、分级任免”的管理新格局。“财”和“物”的方面,上海正在建立全市司法机关经费统一管理和资产统一管理机制。改革后,各区县法院、检察院作为市级预算单位,纳入市级财政统一管理。区县法院、检察院各类资产,由区县划转市相关部门统一管理。“这样有助于形成符合分类管理要求的经费分配体系,为司法机关依法独立公正行使司法权提供可靠保障。”姜平说。



以色列庆祝独立日

4月23日,在以色列特拉维夫,参加独立日飞行表演的以色列空军飞机飞过海面上空。当日,以色列空军在特拉维夫举行飞行表演,庆祝以色列第67个独立日。以色列1948年5月14日建国。根据犹太传统,今年以色列独立日从4月22日日落时分开始至4月23日日落时分结束。(新华社发)

美无人机首次成功空中加油

新华社特稿 美国海军22日宣布,X-47B型无人驾驶舰载机当天成功完成自主空中加油,成为全球首架实现空中加油的无人机。军方和X-47B无人机的制造商诺斯罗普-格鲁曼公司说,这架X-47B无人机在空中与一架K-707型加油机配合,空中加油1800公斤。空中加油测试中,X-47B与加油机互相交换信息,继而自主完成一系列动作,把受油管伸入加油机的加油软管并完成加油,然后自主脱离,返回基地。海军航母无人机项目主管博·杜阿尔特把X-47B完成空中加油称为“开创性”成就,能够增强今后航母所搭载无人机的航程和灵活性,从而扩大航母的打击范围。

日三名女阁僚参拜靖国神社

据新华社东京4月23日电(记者刘秀玲)日本安倍内阁3名女性阁僚——国家公共安全委员会委员长山谷惠里子、女性活跃担当大臣有村治子、总务大臣高市早苗23日先后参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。在山谷23日早参拜之后,有村和高市也先后参拜了靖国神社。去年10月秋季大祭期间,三人也曾在同一天参拜靖国神社。



火山艺术家

4月22日,在智利巴拉斯穆,卡余布利火山爆发形成的烟柱和火山灰在空中形成美丽的图案。这是卡余布利火山在50多年以来首次爆发。(新华社/路透)

美军露出网络战獠牙

首次表示要把网络战作为战术选项之一

新华社特稿 美国五角大楼23日发布新版网络安全战略概要,首次公开表示要把网络战作为今后军事冲突的战术选项之一,明确提出要提高美军在网络空间的威慑和进攻能力。就美军网络战能力,美国官员一向低调。美国防部2011年7月首次发布网络安全战略报告,强调防御,但几乎没有提及美军在网络空间的威慑和进攻能力。美国官员说,新版网络安全战略以更公开的方式提及网络战,一方面是因为国防部希望提高其网络工作的透明度;另一方面,希望能给潜在对手形成一定的威慑。国防部长阿什顿·卡特22日告诉媒体记者,新战略“对一切作出了更清晰、更具体的说明,包括美军的网络进攻能力”,展示了美国会对网络攻击进行报复的决心。他说,让全世界知道美国将在网络空间进行自卫,“对我们有利”。新版网络安全战略的发布紧随美国总统贝拉克·奥巴马1日发布的网络攻击制裁令。根据这一行政命令,美国政府相关部门将有权对通过恶意网络行为威胁美国利益的个人和实体实施制裁,包括冻结资产和限制入境。根据媒体提前披露的新战略概要和美国助理国防部长埃里克·罗森巴赫14日在国会听证会上所述,美军新版网络安全战略可以归纳为三大任务。一是保障自身网络安全。分管国土

防御和全球安全事务的罗森巴赫说,由于军方运转严重依赖网络,五角大楼要把保障自身网络安全作为重中之重,使其能在遭受网络攻击后迅速恢复。二是反击重大网络攻击。新战略表示将加强与网络攻击相关的情报收集能力,提出要与美国在亚太等地区的盟国进一步合作,增加在网络空间的军事选项。第三项任务关乎网络进攻能力和威

慑能力。其实,早在2011年首版网络安全战略发布时,时任美军参谋长联席会议副主席詹姆斯·卡特赖特就表示,美军在网络安全方面的重点将从战略防御逐步转向战略威慑。一些五角大楼官员透露,卡特将于下个月在旧金山湾区成立一个由现役军人、平民和预备役军人组成的全日制机构,研究新技术,并在那里与信息技术企业建立良好关系。



美军网络部队。(资料照片)